Al42 /2024
SN — 1+ V3]
B — ok 2

(x-z)(x-f() CE. xd2 %44

x=2 2 — (x-2)(x-4)

-

()0 (¢ (- 4)
X -2 =/»/_x7'+3><-/

xF-2¥x -2 -0 Azf%gac= (244 (-2)=
=4+%-42
o~ tUA g tfaz 24203 AR IR
24 2 2 T 1T ;/

- 1+ {’K = 4 ".:“J_B-l boPo LoNTolLLo C.E.




C.E. x+4o

_ x(x=4)
G

X = X2-X

x%_.2x =0  (sPuaia)

X(%-2)z0

X # 4



1 1 1 C.E.

?‘m;i?;{; S —
x2—3x+2 6x2+6x—12 x*—2x+1 x4 t2

(x -4)(x-2) 6(x*x-2) (x-42[—1;10] | ¥7#4

6 (x +2) (x-4)
6 (x-x42) = (K- (x-2) 6 (x-2)(x+2)
6( M(K +2) 6( M )
3%

6 (x*+2x - x_25 (x*-2x-x 42} = G(x*4)

é//(+é><-47,-—><"+3><—’z_ = 6//—24

L% +{0=0

X~ 9y -40=0 A= 81+40 =424

3-41_
we atVd _ gt s = =1
2 N
- S _ 4o
2
DobPo N Telo

1)(
1
t
A
<
X
Al
()

C.E.

OSSERVAZIONE

X=40=z0 V X +A=°0

\4 X:—a

X
Ll

Ay
o




X+ 2 H 1 B 1 [1} C.E.
Lt —2 x—1 %42 2 | x4 +4
(x%+2)( X'md ) (x-4)(x+4)
(x4 2) (x=4)(x+4)
X+2 — (><1'+7,3 (x -4) (><+4)
(P42 (¢ +4) CWM)
X y/— ><2~/{ = X2-4
ZXZ—Y—A:O A.—:,@?’—z(.a,c:
= A+€ =92
X.___—,@-'.t'l)—z;_:*f’_‘.'.g—_/a( NaA
286 4 T \




TEOREMA 3 | Scomposizione di un trinomio di secondo grado

Ogniqualvolta il trinomio ax®> + bx + ¢, con a # 0, & tale che I’equazione asso-
gniq q

ciata, ax* + bx + ¢ = 0, ammette due soluzioni reali x, e x, (cio¢ quando A > 0),
vale la scomposizione:

ax* + bx + c=alx — x)(x — x,) [12]

Nel caso particolare in cui A = 0, quindi x;, = x,, la formula [12] diventa:
ax’> + bx +c=a(x — xl)2
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Che cosa accade se I'equazione associata al trinomio non ammette soluzioni reali,
cioe se A < 0? In questo caso il trinomio non puo essere riducibile in R: infatti, se lo
fosse, nella sua scomposizione comparirebbe un fattore del tipo x — k, quindi l'equa-
zione associata avrebbe almeno una soluzione, k. Di conseguenza:

TEOREMA 4 | Riducibilita di un trinomio di secondo grado in R
Il trinomio ax* + bx + ¢, con a # 0, & riducibile in R se e solo se b*> — 4ac > 0.
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